

# ВЕЛИКА СРБИЈА

## LA GRANDE SERBIE

ПРЕТИЛАТА ИЗНОСИ:  
Месеце 3 франка тромесечно 9 франка,  
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:  
Одговарајући 0.20 фран. од петитног реда, већи  
огласи по погодби. Новац се полаже државним  
поштарима и дипломатским заступницима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ  
Пошту слашти преко Краљ. Срп. Ген. Консулата  
у Солуну  
РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЉАЈУ  
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код  
редакције „Друштва грчке штампе“ ул. Булгарокозу  
бр. 5, близу главне поште.

БРОЈ 10 сент.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сент.

### МОДЕРНИ ПИРАТИ

Од почетка европског рата Немачка је у свима правцима развила акцију противну свима принципима међународног права, противну обзирима хуманитета и морала. На бојним пољима кајзерове су трупе чиниле нечувена дела која превазилазе и крвожедне походе Хуна и Авара. Сетимо се покоља белгијског становништва у Лувену и другим местима Белгије. Сетимо се касапљења невиних жена и деце, које су по методу немачком Аустријанци извршили у Србији. И данас при помисли на та нечувена варварства узбуњују се у нама сва осећања хуманитета. Убијане су жене које су одојчад на рукама носиле, разношена су бојонетима деца у колевци, пушкарани су старци, градови и села су пожарима уништавани, куд год су пролазиле немачке хорде, остављале су за собом покољ, пустош, згаришта и пропаст. Према ратним заробљеницима примењиване су најстрашније мере. Они, који нису побијени на бојним фронтима поватварани су у пуне и нездраве логоре, у којима скапвају од нечистоће, глади и тиранисања.

Исту варварску методу применили су Немци и на морима. Немоћни, да се у отворену и лојалну борбу упусте са савезничком флотом, они су организовали злогласну и скроз неморалну акцију сумарена. Овај фатални проналазак Немци су као и све остало употребили само на зло. Не могући нашкочити ратним бродовима, они су се окомили на путничке и трговачке бродове без одбране. Огроман је број таквих лађа, које је потопила немачка срдита немоћ. Огроман је број невиних путника, који су нашли смрт у морским таласима као жртве немачког варварства. Пропаст „Лузитаније“, „Тубантје“ и многих других пароброда, никад увређено и згрануто човечанство не може заборавити. Док су савезнички сумарени и други ратни бродови ступали у борбу само са немачким ратним лађама, дотле су Немци торпедовали све бродове на које су наилазили и где год им се улучила згодна прилика, без

обзира на њихов квалитет и на заставу, која се на њима лепршала. То најбоље доказује непобитан факат, да су немачки сумарени потопили највише неутралних бродова. Торпедоване су лађе шведске, норвешке, шпанске, португалске, америчке, грчке. Последњих дана забележена је пропаст више неутралних трговачких и путничких пароброда.

Али, Немци су у својој пиратској крвожедности још даље отерали. Док су Савезници торпедовали ратне бродове и редовно посаду спасавали, Немци су чак убијали путнике у чамцима за спасавање, а команданта једног савезничког сумарена Фрианта као ратног заробљеника стрелијали. Нечувено у историји модерних ратова.

Не претерујемо нимало са тврђењем, да су Немци у гусарењу превазишли пирате старог века, чијим се недељима модерни свет згражавао. Шта су према немачким зверствима поступци старих пирата у Средоземном мору, који су бродове запленивали и путнике тек за велики откуп пуштали. Блуда су према немачким ужасима чак и злочинства најчувенијег грчког пирата Прокруста, који је путнике на гвозденој постели разаципао.

Многе хиљаде невиних жртава пропале у морским таласима бацају вечити жиг, неизгладиву лагу на немачки народ. Каснија покољења са ужасом и гнушањем читаће о страшним гусарским подвизима немачким, а проклетство човечанства почиваће увек над немачким народом. Неумитна казна пак неће мимоићи модерне пирате. Њен час се већ рапидно приближује. Освета мора бити страшна и неумољива, као што су ужасна и огромна дела и зверства модерних пирата.

### ПОЛИТИЧКЕ ВЕСТИ

Петроград. — Сазнаје се да ће на предлог руско-американске трговачке коморе бити организована у Москви изложба производа американских индустријалаца.

Атина. — Председник грчке владе г. Заимис, у разговору са својим пријатељима, изразио је свој страх да

ако г. Венизелос не узме у своје руке вођење државних послова, положај Грчке могао би се још више погоршати.

Атина. — Г. Заимис издао је телеграфски наређење грчком отпавнику послова у Цариграду, да протестује код Порте због протеривања Грка из Ајвале и одвођења у унутрашњост младина од 12 до 17 година и девојка од 20 до 22 године.

### Преглед грчке штампе

„Македонија“. Све се више потврђују две ствари: да ће Румунија заратити на страни Споразума и да Бугарска ради да закључи посебан мир.

Није потребан никакав службен коминик да потврди да је већ потписан политички уговор између Румуније и Споразума и да ће скоро бити потписана и војна конвенција. Тако исто није била потребна вест да је г. Тодоров стигао у Швајцарску на да се сазна да су они у Софији готови да напусте своје савезнике и да пређу својим непријатељима. Помоћи не могу добити ни од куда, а баше нападнути с две стране; пропаст Бугарске је извесна, и како онда њени управљачи да не траже посебан мир?

Отуда за Грчку настаје критична ситуација. Ако би само Румунија заративала те Бугарска буде сатрвена, Грчка не само неће ништа добити него је у опасности да изгуби и своје данашње тековине које ће бити дате онима који дођоше да замене овде бајонете које ми одбисмо да дамо Савезницима. А кад би и Румунија изашла и Бугарска направила мир, онда будимо готови да видимо своје грађане код Арте, Трикахе и Ларисе наместо код Корче, Дојрана и Огчилара. Јер је неоспорно да ће мо ми у Епору, Македонији и острвима платити трошкове за измирење између Србије и Бугарске и за помирење планова између Србије и Италије.

Можда има још времена да отклонимо ове несреће. Наш спас зависи од брзине с којом ће се Атина одлучити и учинити оно што се само указује и намеће.

„Нса Адијатја“. Упоредо са успесима Савезника на бојним пољима иду и њихови успеси на дипломатском пољу. Уништење престижа Немачке одјенуло је и код неутралаца и код савезника њених: Холандија се

разочарава, Румунија закључује уговоре, Турска у Женеви води преговоре за мир, у Бугарској се престононаследник Борис ставља на чело русофила да би одобривољно Споразум.

Грчко јавно мишљење с узбуђењем прати развој ових догађаја, а нарочито онај који је најважнији са чисто грчког гледишта: почетак ефанзиве на балканском фронту. У том погледу из Атине нам се свакодневно шаљу велике дозе песимизма. Али је ли оправдан страх који се с увеклицима и очајним покретима распростире на све четири стране грчке стабине?

Хладно посматрање ствари уверава нас у противно. Одлагање власти оних који грчки народ представиле као туркофилски и бугарофилски учинило је да су се наши односи са Споразумом побољшали и има се уверење да ће се пређашње стање поправити. Затим, имамо несумњиво повољне последице са пута грчких причева. Имамо потом чланак париског „Тана“ који смо анализирали, и најзад отириће г. Дилона по коме и данас се хоће да оствари план Киченера и Галиениа о походу на Цариград да би се привукле Румунија и Грчка.

Плашише нас најпре присуством овде Енглезе и Француза, потом Срба, и најзад Руса и Италијана. Али у свему овоме треба гледати само јединство акције Савезника, а уз то присуство свих Савезника на овом фронту више је безбедност и гаранција него опасност и штета.

Зашто бисмо дакле ми Грци били песимисти? Да ли смо учинили већа злочинства него Бугарска, или смо зар очекивали са више користи него Румунија, па да нас одгурну с презрењем? Нико нам то не важе. И учинили бисмо патриотски кад не бисмо сами то говорили.

Пол-Луј

### СРПСКА ОДИСЕЈА

(3)

Није било никакве стазе. Ишли смо на цик-пак, право уз брдо није се могло. Застајали би негде у заветрини да се издувамо и прикупимо снаге за даље путовање. По неки слабији војник пао би више пута под ударцима ветра. Коњица и неки штабови журно су пролазили поред нас и губили се у измаглици. Испели смо се на највиши врх и журно ишли, да га што пре пређемо. Пролазили смо поред једне вамене куле где је било неколико на





ших жандарма и на којој се лепршала српска тробојка.

Да се попнемо на врх требало нам је више од три часа, а да се спустимо у долину где је село, није нам требало више од тридесет минута. Низ брдо смо се спуштали као на шљичугама. Кад смо сишли у село коњица и неки одреди пешадије који су раније стигли већ су се грејали око ватре. Нас неколико преноћили смо у једној кошари на кукурузовини. Платили смо двадесет динара и ако цела зграда није вредела ни десет динара.

16. новембар. Први пут под кровом.

Пред нама је много бољи пут и нижи терен. Прешли смо најопаснија места и највеће гребене. Спуштали смо се ка Пишкотеји. Залеђене путање и уска непроходна места крчили су испред нас заробљени аустријски војници. И ако бољи пут коњи изнурени и малак-

сали све су четве падали. Путем смо навлазили ни масу одраних коња са скинутим месом око кичме и задњих ногу. Те су операције аустријски војници ревносно вршили целог дана, а увече би пекли и јели. А никако чудо није било видети по некога како једе пресно месо. Њихове торбе биле су пуне — једни њихов прљаг. Још илазимо на мртве војнике, али сад махом заробљенике. Наши су војници врло хрљаво изишли, али су заробљеници били много, много мизернији.

Мраз је мало попустио, а и ветар је много слабији. Илазимо на плоднија места и питомија лица Арнаута. Али није ни чудо, дотле је допирао утицај наших власти.

Почели смо да се кравимо и добијамо нову енергију, јер се надамо да ћемо у Пишкотеји и Дебру наћи наше магацине с храном

— Наставиће се —

транспорта и можемо се надати да ће трупе, које се сад боре у Африци бити за неколико месеца на француском фронту.»

**Оштећен цепелин**

Амстердам, 5. августа

Холандски листови јављају да је један јако оштећен цепелин, који је путовао са запада на исток, морао да се спусти код Белгиске обале. Изгледа да је цепелин изгубљен.

**ПОСЛЕДИЦЕ РУСКИХ ПОБЕДА**

— Тренутак интервенције —

Париз, 5. августа.

У уводном чланку са насловом: »Последице руских победа« париски »Тан« коментареше победоносно на предовање војске генерала Брусилова и све веће успехе, које руске трупе стално постижу од пре два месеца.

»Тан« завључује: »Ситуација изгледа изванредно повољна. Велики напор реакције од стране Немаца могућ је, али неће бити лак и неће ни у ком случају имати дејство од последње године у толико пре, што немачки народ не може оставити ни исти број трупа ни исту количину материјала. Француска, Енглеска и Италија развиле су одвише своју акцију и немачки генералштаб не сме никак о ослабити ове фронтове. Према томе, на источном фронту створена је празнина, коју Немци не могу поправити.

»Ако на истоку има народа, који желе да се овим користе — а то је у њиховом интересу — сад је тренутак интервенције. Нове државе које ступе у рат могу сада имати извесну важност убравајући осетно ток догађаја. Кроз шест недеља, напротив, имамо право да мислимо да ће такве интервенције имати само осредњег интереса и да ће резултати бити без њих постигнути».

**Стање на зап. фронту**  
**Немачки отпор све више слаби**

— — —

Лондон, 5. августа.

Кореспондент »Морнинг Пост« у Француској, телеграфичне своје листу: »Ситуација на фронту Соме заслужује да се данас боље простудира. Немоћ немачких снага да покушају противнападе на положаје освојене од нас и да парирају нашу офанзиву постаје све очевиднија и може се сматрати као веома значајан симптом за даљи развој борбе. Има озбиљних разлога који нас убеђују да Немци неће више бранити са истом огорченошћу своје положаје на француском фронту.

Успеси задобивени јуче од Француза на фронту Соме допунили су сасвим исправљање англо-француске линије од Гижмона до Клерна. Како је немачки генералштаб бацрио велики део снага против британске војске на фронту Позивјера, он

је занемарио француски фронт где његове трупе под притиском генерала Фоша уступају терен. Француске трупе напредују методски и припремају напад на Комбл.

Војни критичари француски очекују важне догађаје на фронту Пикардије, где ће операције ускоро добити велики развој.

**ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ**

Вучковића Стојана трг. из Смедерева извештава Алемпије Илић и Гропке да су здрави и да му је жена у Водљу. Ристина породица сва је код њега. Драгољубова мати здрава. Васић Драгољуб управник поште из Књажевца жив је и здрав.

Ваљић Љуб. Мирослава Београд Гудулићев Венац или Крушевац. Јавља адресу да ти могу послати новаца.

Ваврисека Славу и Душана Милојевића тражи породица Михајла Трунера апотекара из Зајечара. Нека се јаве на адресу Коста Микић Параћин.

Вучковић Стојадан библиотекар из Скупштине, нека се јави жени Персиди Краљице Наталије 48.

Вучковића Милицу Делиградска извештава Аца Крстић да је Војо здрав у Кану а Вора у школи.

Вучићевић Пера коњич. мајор нека се јави жени која је здрава у Ваљевоу и моли да јој пошаље новаца.

Вучарића Драгутина наредника тражи сестра Вукосава Перковић и пита га где јој је муж Јован.

Вукосављевић Миленко мајор и син Михаило нека се јаве Глиши Радовићу из Крајева.

Вуковић Милаш мајор нека се јави Дари Ђорђевић Добриње Пожега.

Вуковић Драгомир судија нека се јави својима која су здрави.

Вукашиновић Драгољуб војни телеграфиста нека се јави оцу Љуби Стишка ул. 9.

Вујић Радомир апотекар Смедерева тражи брата Воју, његови су сви у Пожаревцу.

Вујачић Александар чин. Српске Кред. Банке нека се јави својој вереници Милицы Миленковић Бранковић улица 31.

Вујић Радисав подч. нека се јави Лепосави Ковачевић удови из Ваљева која му јавља да су његови здрави.

Васоваћ Живојин учит. из Адрана нека се јави Обренији Васовић и Отрока која јавља да су сви здрави пита за Христифора учитеља из Врдана, Нестора и Хранисаве.

Вучковићу Здравку јавља Даниш да је примио 287.95 круна да се кући вратио и да је здрава.

Васић Радомир Д. наредник нека се јави мајци Јелени Ловћенска ул. Београд.

Васић Миодраг цуковник нека се јави др. Кости Николаћу Ресавска 31.

Васићу Милоју јавља жена да је с децом здрава у Београду Богојевљевска 1. стан и ствари у реду. Невац ми је одмах потребан.

Васић др М. јавља Драгољубу Миловановићу да му је породица здрава пита где је Мића.

**СА РАТНИХ ФРОНТОВА**

Званични коминике

**Са нашег фронта**

Солун, 5. августа

Јуче је било много сукоба у Леринској зони. Непријатељ који је напредовао у правцу Лерина заустављен је на неколико километра од Лерин. станице.

Непријатељ је са шест баталјона напао наше положаје у магленској долини али је са великим губитцима одбијен.

Целе претпрошле ноћи и јуче пре подне водиле се ужасне борбе у зони Дојрана око заузећа села Долзели које је више пута узимано и повраћано. Јака артиљеријска борба наставља се. На осталом фронту била је обична канонада.

**Француски коминике**

Париз 5. августа.

На фронту Соме, француска је артиљерија разрушила многа немачка утврђења. Целокупан број војника које су Французи заробили северно од Соме у току јучерашње борбе износи 200. Запленили су 5 митраљеза.

**Руски коминике**

Петроград, 5. августа.

На многим тачкама непријатељ је нападао, али је свуда био одбијен.

Један је цепелин летео западно од Риге и бацао бомбе.

Према извештајима трупе генерала Безобразова у последњим операцијама заробиле су 196 официра, 7308 војника, 29 пољских топова, 17 тешких, 70 митраљеза, 29 справа за бацање бомби и више од 14.000 граната.

**Аустријска шпијунажа**

Лондон, 5. августа.

Кореспондент »Дејли Меља« телеграфичне из Милана да су Аустријанци по напуштању Горице оставили за собом масу шпијуна, који су имали да угрожавају операције талијанске војске. У току једне ноћи три пут

је пресечена једна телефонска линија. Две шпијунке, прерушене као милосрдне сестре ухапшене су на делу шпијунаже. Ухваћено је исто тако више других шпијуна. У једној сумњивој кући нађене су бомбе.

**Талијани пред Трето**

Рим, 5. августа

Талијанске извидничке патроле приближиле су се на 10 километара од Трста. Према последњим извештајима, све поморске јединице које су биле у трстанском пристаништу побегле су у Пуљ. Аустријанци журно утврђују Трст, где ће како изгледа учинити огорчен отпор.

**Аустро-немачки заробљеници у Русији**

Петроград, 5. августа.

Један званичан коминике јавља да су Руси имали, до почетка Брусилове офанзиве 1,300.000 аустро-немачких заробљеника. Сада се тај број пење на 1,700.000 војника.

**Слом аустријске војске**

Лондон, 5. августа

»Тајмсу« телеграфичну из Петрограда: По постигнутим успесима руског центра армија генерала Ботмера, потпуно сломљена, неспособна је да даде отпор пред Лавовом, од кога су Руси удаљени око 30 километара.

Из Амстердама јављају, да немачка штампарија предвиђа ново и знатно узмицање аустријских трупа објашњавајући то бројном надмоћношћу непријатељевом. Она додаје, да се ново груписање аустро-немачких снага врши.

**Борбе у Африци**

Лондон, 5. августа.

У уводном чланку »Тајме« тврди, да је борба у немачкој ист. Африци ушла у последњу фазу. »Ова тако тешка борба напредовала је упркос тешкоћама



# ДНЕВНЕ ВЕСТИ

## Генерал Кордоније.

Према вестима из Париза најновије генерала Кордонија за команданта француских трупа на балканском фронту наишло је на велико одобравање француских војних кругова. Генерал Кордоније ужива у Француској глас човека од акције и одлучности који има велика утицај на трупе.

## Рад Скупштине.

Јављају са Крфа: Српска је влада умолити општинску власт на Крфу да јој уступи позоришну зграду ради држања скупштинских седница.

## Немогућа посета.

Према вестима из Берлина кајзер је послао султану једно писмо у коме се извињава што не може да посети Цариград и таме испуни објаву.

Он у писму захваљује султану што се одазвао на његово тражење да се турске трупе пошаљу на источни фронт да се са аустро-немачком војском боре против непријатеља.

## Долазак Талијана.

Још један јак континент талијанске војске приспео је у солунско пристаниште ноћас. Јутрос се је искрцао и отишао у талијански догор.

## Ухапшена у Београду

Даница Матић из Београда, Београдска улица, затворена је због ширења лажних вести. Она је тврдила да ће се ускоро аустројска војска повући из Србије. (Београд Новине. од првог јула).

## Прекинута веза.

По једном циркулару грчког министра саобраћаја утврђено се свака поштанска веза са Немачком. Према томе грчке поште неће примати писма, препоруке и пакете за Немачку.

## Дигнута блокада.

Из Атине јављају: Посланици Споразума посетили су јуче г. Заимиса и саопштили му да је са Кавале дигнута блокада.

## Умесна наредба.

По наредби полиције сви јавни локали, без разлике могу бити отворени само до пола ноћи.

## Фердинанд у кинематографу.

Пре извесног времена пустили су Бугари у саобраћај филм са називом «Славни дани Бугарске» у коме је њихов Фердинанд лично играо улогу алегоријског хероја, који «триумфује над свима силама зла». Тај је филм приказан у Бечу и изазвао је сензацију.

## Воће за Енглеску.

«Неа Елас» јавља да се воће из Грчке за Енглеску може преносити само енглеским лађама.

## Једна грчка афера.

У претјучерашњем броју саопштили смо оптужбу генерала Дузманиса против директора атинског листа «Неа Елас» г. Кулуписа, да је овај спремао атентат против шефа грчког генералштаба. У јучерашњем броју «Неа

Елас» доноси оштар чланак из пера овога директора у коме се г. Дузманис упоређује са Магбетом. У чланку се вели: «Дузманис неће пасти од убијачке руке, неће му се учинити та част. Он неће бити пушкаран као сваки осуђен војник. Он мора пасти под гилотином, под проклетством грчког народа, коме је убио част и уништио будућност. Он тврди, да сам гхтео убити помоћу нека три Крићанина. Нека докаже, да сам ја икад општио са другим Крићанима осим са г. г. Вензелосом и Маркандонанисом».

## Шумарски срезови у Србији.

Бугари су у нашим крајевима поставили четири шумарска инспектора и поделили земљу на двадесет три шумарска среза са седиштем у: Пароту, Нишу, Прокуљу, Куршумлији, Александру, Параћину, Ђуприји, Лебану, Лесковцу, Врању, Књажевцу, Број Паланци, Д. Милановацу, Голупцу, Жагубици, Штипу, Куманову, Велесу, Феризовићу, Призрену, Тетову, Охреду и Битољу.

## Читуља.

Стева Ђорђевић, чин. жел. инспекције умро је јуче у болници бр. 5.

Јовану Ђурићу, прегл. кола с. д. ж. умрла је ноћас њи Душанка-Сека о чему извештава родбину и пријатеље. Сахрана ће бити данас по подне. Стан Бекчићар иза оријентал. ж. станице.

## Последње вести

### Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 5. августа.

4. августа водиле су се борбе на целом фронту. У Моглени Бугари су претрпели огромне губитке.

Једна непријатељска ескадрила бомбардовала је рано изјутра Вертекоп и бацале бомбе на енглеске болнице где је рањено 6 особа.

19. наших авиоплана бацали су око 90 бомби на непријатељску авијацијску станицу у Битољу. Резултати су били одлични. Сви су се авиоплани вратили.

### Бомбардовање Венеције

Рим, 5. августа.

Аустријски авиоплани нанели су бомбардовањем озбиљне штете Венецији. Црква Санта Марија ди Формоза потпуно је порушена.

### Немци признају

Берн, 5. августа.

Генерал фон дер Бек пише у «Таму»: «Немци су учинили велику погрешку мислећи, да ће примудност да бране Верден сачувати француске трупе да узму учешћа у општој офанзиви Савезника. Борбе на Сони показују колико је Француска умела увеличати своју отпорну снагу узимајући помоћ и од својих колонија».

## Енглеска одлука

Лондон, 5. августа.

Г. Асквит изјавио је у Доњем Дому да се неће успоставити дипломатски односи између Енглеске и Немачке док ова последња не сазри испаштање злочина капетана Фријата, команданта лађе: «Брисел». Енглеска влада договара се са савезницима о мерама које ће предузети против Немачке, када се буде потписивао мир, како би била приморана да испашта грехе због учињеног злочина.

## Турци код Лавова

Петроград, 5. августа.

«Дели Телеграф» сазнаје да су Турци послали у Лавово јаке континенте војске. Овај је ефектив покренут из Тракије.

## РАЗНЕ ВЕСТИ

— Сазнаје се да је шпанска влада решила питање о незапосленим радницима. Она је приморала сва железничка и травајска друштва да признају радничка удружења.

— «Патрис» јавља да су Турци поново почели да злостављају Грке који станују дуж целе црноморске обале; они су послали сво становништво у унутрашњост Грчке.

— Званични коминике јавља, да је енглеска влада, и поред ратних тешкоћа, осигурала снабдевање Италије у угљу Енглески министар трговине који се моментално налази у Италији изјавио је да ће се уредити питање о тарифи.

— Шпанска лађа «Сарикс» потопљена је код шпанских обала од једног немачког сумарена. Посада је спасена.

— Данска лађа «Машен» искрцала је у Барселони 29 личности које су сачињавале посаду талијанске лађе «Сен Себастијан» која је торпирљана пре неки дан од једног немачког сумарена у близини шпанских обала.

## Службена објава

Владни Комесари добили су од Министарства Унутр. Дела акт следеће садржине:

«Министарство Војно доставља наређење Господина Министра Војног Ф.Б.О.Бр. 1060 од 15. т. м. које гласи:

«Известан број наших поданика у годинама војне обавезе и поред свих досадашњих наређења најје предстао на преглед српским регрутним и лекарским комисијама у иностранству. Позивају се сва таква лица да представу на преглед одређеним комисијама одмах а најдаље до 15. августа тек. год.

Сваки онај, ко у горе одређеном року не буде поступио по овоме наређењу биће оглашен за војног бегунца и суђен по специјално израђеним законским одредбама.

Регрутни и лекарске комисије, као и сви остали наши органи у иностранству прикупиће податке о таквим лицима и доставити ми спискове и стих да би се штампали у «Српским Новинама».

Из канцеларије Владних Комесара 2. авг. 1916. г. Бр. 1012. Солун. 1-3

Позивају се све избеглице које су

дошле у Солун, а нису се пријавиле Владним Комесарима, да се одмах пријаве канцеларији Владних Комесара без разлике били они чиновници или не.

Из канцеларије Владних Комесара 2. авг. 1916. г. Бр. 1031. Солун. 1-3

## ПОШТА

### Саопштења

Завиша Радовић, управник поштанско-телеграфске станице у Гостивару да се јави Владним Комесарима.

### За Србију

— Драгољуб Пљаквић, цариник извештава своју ташту г-ђу Јулијану П. Ђорићку, Јагодина, да је прочитао оба огласа и да су: он, Душан, Милан, Миливоје, Рада и Бранко живи и здрави, што жели чути и за њих. Поздрав кумовима и осталим. Пошта бр. 999.

— Жики Златановићу адвокату — Јагодина. Твоју сам карту примио. Ја сам са здрављем врло добро а такође и д-р Андра Гвозд., чију госпођу извести. Све вас много поздравља ваш Микица.

— Станоју Пецићу трг. Неготин (Крајина) јавља Драгољуб Рашић, да је извештај примио и да је свима здраво као и брат Ђока и Влада Трешка. Моли за одговор истим путем. Бр. поште 999.

— Милован Тадић начел. среског из Каменице, извештава жену Вуксаву која је остала са децом у Прокуљу да је здрав. Тражи да му се јави и извести га о здрављу деце, преко Беогр. Новина. Пошта 999.

## АТИНСКА БАНКА

има част извести публику, официре и војнике, као и среске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са «Грчком Народном Банком», а према улици Вензелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошиљке новаца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писама; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу «Српског Црвеног Крста» примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

## Српске

### Писаће машине

За неколико дана добићемо извесан број српских писаћих машина.

Српска надлежства којима су потребне машине нека се одмах јаве канцеларији

СРПСКОГ ТРГОВАЧКОГ ДРУШТВА  
Мисир Чарши бр. 3, спрочу  
Централне Поште, зграда  
хотел „Слободе“ („Либерте“)  
Солун.



**Оросди -- Бан**

Централа:  
Краља Ираклија бр. 5.

**Оросди -- Бан**

Филијала:  
улица Венизелос бр. 4.

**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ**

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА  
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ  
У ПАРИЗУ, УЛИЦА  
ЛАФАЈЕТ 126.

**ОРОСДИ-БАК**

ЦЕНТРАЛА:  
Улица Краља Ираклија бр. 5.  
ФИЛИЈАЛИ:  
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски  
улица Венизелос бр. 8,  
и улица Игњатија број 14.

**Препоручује:**

Све врсте конфекционе робе,  
Велики избор одела, ше-  
мира и т. д.  
Разноврсно кухинско пла-  
се и порцеланско посуђе.  
Све по цени врло умереној  
и утврђеној.  
Прима српски новац по  
дневном курсу.  
Услуга брза и тачна.

**Препоручује:**

Своје велико стовариште  
најбољих вина и ликера.  
Велики избор разних кон-  
верви, бисквита, чоколада, те-  
ста, сауна, масла и т. д.  
Цене су врло умерене и  
утврђене.  
Прима поручбине и ка-  
бавља све артикле.  
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.  
Филијала:

**Оросди -- Бан**

**ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**

улица Игњатија бр. 14  
Филијала:

**Оросди -- Бан**

**ПОМОДНО - ГАЛАНТЕРИСКА РАДЊА**

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну  
— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свију врста  
капа за хаљине, блузе. — Увек сте  
у последње новости.

Платно «Каки» за г. г. офицере те  
ново и по мери. Чарапа, трикоа, ру-  
бља за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

**Мењачко-Банкарска Радња**

Баруха Салтиела и С. Скапа

ул. Венизелос бр. 8 — Солун.

Врши све врсте размене новца  
најсолвдније по дневном курсу, не  
вољније но на другом месту.

Препоручује се нарочито Србима  
35-30

**Велика Посластичарница**

**Алмозино**

Улица Венизелос бр. 6. — Преко пута Таргет

Најбоље и најкусније разне по-  
ластице увек свеже.

Велико стовариште разних чо-  
колада и ликера

**СЛАДОЛЕД и ЛЕДЕНА КАФА**

Све по умереној и утврђеној цени,  
јефтиније него ма где.

Необично брза услуга. Прима  
на извршење све поручбине.

Говори се и српски 34-30

**ЗУБНА КЛИНИКА**

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО  
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-  
култета и Школе за зубно ле-  
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све  
модерне зубне радове. 36 30

18-то годишње искуство

84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

**ЗУБНА КЛИНИКА**

ЈОВАНАН ХАѢИ-ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор  
медицине изучавао специјално  
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Кеј  
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Агија  
Софија. 43-20

**ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ**

најбоље цигарете

**„ВЕНИЗЕЛОС“**

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

**Продају се свугде**

Главна продаја у филијалу „Атлас“ киоск „Бела Кула“  
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28-30

**Господо!**

Препоручујемо Вам  
да пушите  
само

**БАЛОНИКА**

**ЦИГАРЕТЕ**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

РУЈА . . . . 20 циг. 1 дин.

ПЕРФЕКЦИОН 24 « 1 «

ВОГНА . . . 24 « 0.80

СПЕЦИЈАЛ 24 цигарета . . . 0.50

**Специјалитети:**

МИРОДАТО 24 циг.

ЛЕДИ 24 « са за. писком

« 24 са плута писком

0.65

**Дуван за луле. На продају свугде.**

23—

**Најпријатније одмориште у Солуну**

**БАШТА БЕЛА КУЛА**

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ  
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО  
ОСВЕЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У  
самом парку концерти и биоскопске представе. Сваког  
дана две представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.

УЛАЗНИЦА 0.55 ДИН.

47-20